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Ετήσια έκθεση επιδόσεων της Ελλλάδας προς την Επιτροπή σχετικά με το Ταμείο 

Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, όπως αναφέρεται στο άρθρο 35 του κανονισμού 

(ΕΕ) 2021/1147 

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ 

CCI (Κοινός Κωδικός Αναγνώρισης) 2021EL65AMPR001 

Τίτλος Πρόγραμμα Ελλάδας - Ταμείο Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης 

Έκδοση 2.0 

Λογιστική χρήση 2023 

Ημερομηνία έγκρισης της έκθεσης από την 

επιτροπή παρακολούθησης 

……….. 

1. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ 

1.1. Πρόοδος κατά την υλοποίηση — άρθρο 35 παράγραφος 2 στοιχείο α) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1147 

Για κάθε ειδικό στόχο, να υποβληθούν στοιχεία σχετικά με την πρόοδο κατά την υλοποίηση του 

προγράμματος και την επίτευξη των οροσήμων και των στόχων που ορίζονται σε αυτό, λαμβανομένων 

υπόψη των πλέον πρόσφατων στοιχείων, όπως απαιτείται δυνάμει του άρθρου 42 του κανονισμού (ΕΕ) 
2021/1060. Τα στοιχεία αυτά είναι τα συγκεντρωτικά δεδομένα που υποβλήθηκαν έως την 31η Ιουλίου 

του έτους που προηγείται του έτους υποβολής της έκθεσης. 

Στο πλαίσιο κάθε ειδικού στόχου, η διάρθρωση των πληροφοριών σχετικά με την πρόοδο θα πρέπει 

κατά προτίμηση να βασίζεται στα μέτρα εφαρμογής, τις ενδεικτικές δράσεις και τις επιθυμητές εκροές 

που προσδιορίζονται στο πρόγραμμα.  

Να περιγραφούν επίσης τυχόν μέτρα που έχουν ληφθεί και σχετικές δραστηριότητες που συνδέονται με 

την υλοποίηση της εταιρικής σχέσης σύμφωνα με το άρθρο 8 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060. 



EL 2  EL 

Η εν λόγω ετήσια έκθεση επιδόσεων αποτυπώνει την πρόοδο της υλοποίησης του εθνικού προγράμματος ΤΑΜΕ της 

Προγραμματικής Περιόδου 2021-27 για την περίοδο αναφοράς από 01-07-2022 έως και 30-06-2023. Κατά την εν λόγω 
περίοδο ξεκίνησε η υλοποίηση του Προγράμματος, μετά την καθυστερημένη έγκρισή του με την απόφαση της Επιτροπής 

C(2022)8160/10-11-2022. Συγκεκριμένα εγκρίθηκαν 9 δράσεις με συνολικό προϋπολογισμό 63,023,509.29€ και 

συνεισφορά από το Ταμείο που ανήλθε σε 47,269,881.97€.  

Έως και τις 30/06/2023 δεν είχε υποβληθεί αίτημα πληρωμής από τη Διαχειριστική Αρχή για πιστοποιημένες δαπάνες, κάτι 
το οποίο αναμένεται να γίνει στην επόμενη λογιστική χρήση. 

 

Ειδικός Στόχος 1 

Στην συγκριμένη περίοδο συνεχίστηκαν οι  υψηλές μεταναστευτικές ροές προς την χώρα, γεγονός που επέτεινε  την ανάγκη 

για περαιτέρω ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των διαδικασιών Ασύλου, καθώς και της αναβάθμισης του συστήματος 

υποδοχής - ταυτοποίησης και των κέντρων φιλοξενίας ΠΤΧ. 

 
Προς την κατεύθυνση της εξυπηρέτησης του εν λόγω στόχου έλαβαν έγκριση υλοποίησης οι κάτωθι δράσεις:  

 Παροχή υπηρεσιών διερμηνείας και μετάφρασης για τις ανάγκες της Υπηρεσίας Υποδοχής και 

Ταυτοποίησης του Υπ. Μετανάστευσης  

 Παροχής βασικών υπηρεσιών διερμηνείας και μετάφρασης της Αρχής Προσφυγών και της Υπηρεσίας 
Ασύλου σε αιτούντες διεθνούς προστασίας   

 Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας για τις ανάγκες της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης του 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου  

 Παροχή Yπηρεσιών Mεταφοράς δικαιούχων βάση του Κανονισμού ΕΕ αριθμ 604/2013 

 Παροχή σίτισης στις δομές φιλοξενίας της ενδοχώρας με βασικό δικαιούχο την Υπηρεσία Υποδοχής και 

Ταυτοποίησης   

 Παροχή υπηρεσιών διαχείρισης των εγκαταστάσεων στις δομές φιλοξενίας της ενδοχώρας με βασικό 
δικαιούχο την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου μη 

συμπεριλαμβανομένου του ΚΥΤ Φυλακίου   

 Υπηρεσίες Μετακινήσεων πολιτών τρίτων χωρών εντός της ελληνικής επικράτειας με βασικό δικαιούχο 

την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης 

 
Τα επιθυμητά αποτελέσματα των δράσεων αποτυπώνονται στα κάτωθι:  

 Ενίσχυση της ικανότητας των ελληνικών αρχών στη διεκπεραίωση των αιτήσεων ασύλου και στην 

καταγραφή των αιτούντων διεθνούς προστασίας. Διευκόλυνση της πρόσβασης σε άσυλο και διασφάλιση 

δίκαιης εξέτασης αιτήσεων ασύλου. 

 Διαρκής κατάρτιση και ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας του προσωπικού του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου. 

 Παροχή υπηρεσιών σίτισης στους αιτούντες διεθνή προστασία στις δομές της Ενδοχώρας 

 Παροχή κατάλληλων συνθηκών υποδοχής και ταυτοποίησης σύμφωνα με την οδηγία της ΕΕ για τις 

Συνθήκες Υποδοχής 

 Αποσυμφόρηση δομών μέσω της παρεχόμενης υπηρεσίας μεταφοράς αιτούντων άσυλο 

 
Μέσω των ανωτέρω  δράσεων, κατά την περίοδο αναφοράς έλαβαν υπηρεσίες διερμηνείας και μετάφρασης σε όλα τα 

στάδια της διαδικασίας ασύλου 17.220 ΠΤΧ. 

Επίσης εκτελέστηκαν 65 μεταφορές ΠΤΧ βάση του Κανονισμού ΕΕ αριθμ 604/2013, ενώ παράλληλα μετακινήθηκαν 

5.332 ΠΤΧ εντός της ελληνικής επικράτειας (Οδικές μετακινήσεις εντός των νήσων, Ακτοπλοϊκές μετακινήσεις, Οδικές 
Μετακινήσεις στην Ηπειρωτική Ελλάδα και στην Κρήτη). 

Ακόμη σιτίστηκαν 12.487 διαμένοντες σε Δομές Προσωρινής Υποδοχής και Φιλοξενίας, ενώ παρασχέθηκαν υπηρεσίες 

φύλαξης, καθαριότητας, και συντήρησης των Δομών αυτών σε 10.662 ΠΤΧ. 

 
Ειδικός στόχος 2 

Οι τομείς για την κάλυψη των βασικών αναγκών που αφορούν την επίτευξη του εν λόγω στόχου, που είναι η ενίσχυση και 
ανάπτυξη της νόμιμης μετανάστευσης καθώς και η διευκόλυνση της αποτελεσματικής ένταξης και κοινωνικής 

ενσωμάτωσης των  υπηκόων τρίτων χωρών για το αναφερόμενο διάστημα εξυπηρετούνται από τις κάτωθι δράσεις που 

έλαβαν έγκριση κατά την περίοδο αναφοράς:   
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 Ενίσχυση της Διοικητικής Ικανότητας  Διαρκής Εκπαίδευση προσωπικού Υπουργείου Μετανάστευσης και 

Ασύλου και Παροχή Εμπειρογνωμοσύνης σχετικά με τη διεθνή και ευρωπαϊκή συνεργασία του 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου   

 Υπηρεσίες Συντήρησης Υποστήριξης και Αναβάθμισης του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος 

ΟΠΣ Μετανάστευσης.   

Τα αναμενόμενα αποτελέσματα από την υλοποίηση των δράσεων αυτών διακρίνονται στην: 

 Ενίσχυση τοπικών και περιφερειακών αρχών του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου μέσω της 

εκπαίδευσης στελεχών και ανάπτυξης εργαλείων. 

 Αναβάθμιση του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος για περαιτέρω μείωση του χρόνου που 

απαιτείται για τη χορήγηση ή την ανανέωση των αδειών διαμονής 
  

Αναφορικά με την πρώτη δράση, η υλοποίηση ξεκίνησε την 1η Ιουνίου 2023 και επομένως δεν υπάρχουν στοιχεία για την 

πρόοδο της υλοποίησής της. 

Για τη δράση των Υπηρεσιών Συντήρησης Υποστήριξης και Αναβάθμισης του ΟΠΣ Μετανάστευσης, παρόλο που έχει 

σημειωθεί κάποια πρόοδος και έχουν επιτευχθεί ορισμένες τιμές δεικτών, αυτές δεν είχαν υποβληθεί από τους 

Δικαιούχους, ώστε να επικυρωθούν και να ελεγχθούν από τη Διαχειριστική Αρχή. Ο ακριβής αριθμός επίτευξης των 

δεικτών εκροών και αποτελεσμάτων θα αποτυπωθεί σε επόμενη λογιστική χρήση. 

Η Δ/Α οργάνωσε συναντήσεις ενημέρωσης και ανταλλαγής πληροφοριών και υποστήριξε τους δυνητικούς δικαιούχους του 

προγράμματος μέσω της τεχνικής βοήθειας σε θέματα υποβολής αιτημάτων, σχεδιασμού και υλοποίησης δράσεων.  

Επιπρόσθετα η Επιτροπή Παρακολούθησης των ΤΑΜΕΥ 2021-2027 συνεδρίασε δύο φορές και συγκεκριμένα: 

 Την 16η Δεκεμβρίου 2022, όπου συζητήθηκε ο Εσωτερικός Κανονισμός λειτουργίας της και έγινε παρουσίαση των 

Προγραμμάτων μέσω της 1ης Εξειδίκευσης, του προγραμματισμού έκδοσης Προσκλήσεων και της έγκρισης της 
μεθοδολογίας και των κριτηρίων αξιολόγησης πράξεων. Επιπλέον έγινε παρουσίαση της Ειδικής Επιτροπής για τη 

συμμόρφωση με τα θεμελιώδη δικαιώματα. 

 Την 17η Ιανουαρίου 2023, όπου έγινε παρουσίαση μεταξύ άλλων, της πορείας υλοποίησης των Προγραμμάτων,  

και του νέου Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου και της διαβούλευσης με τους φορείς που αποτελούν την 
Εταιρική Σχέση των ΤΑΜΕΥ 2021-2027. Επίσης παρουσιάστηκε η στρατηγική επικοινωνίας των ΤΑΜΕΥ 2021-

2027 και τα μέτρα που έχει λάβει η Διαχειριστική Αρχή για την εκπλήρωση των Αναγκαίων Όρων. 

 
Κατά την περίοδο αναφοράς έλαβαν έγκριση 2 δράσεις που υπάγονται στον Ειδικό Στόχο 1 και υλοποιούνταν κατά την 

ανεπίσημη φάση της υλοποίησης πριν την απόφαση έγκρισης του προγράμματος: 

 Παροχή σίτισης στις δομές φιλοξενίας της ενδοχώρας με βασικό δικαιούχο την Υπηρεσία Υποδοχής και 

Ταυτοποίησης, δράση η οποία υλοποιούνταν με Εθνικούς Πόρους από τις 30/09/2021 και εντάχθηκε στο 

Πρόγραμμα στις 09/06/2023. 

 Παροχή υπηρεσιών διαχείρισης των εγκαταστάσεων στις δομές φιλοξενίας της ενδοχώρας με βασικό 
δικαιούχο την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου μη 

συμπεριλαμβανομένου του ΚΥΤ Φυλακίου δράση η οποία υλοποιούνταν με Εθνικούς Πόρους από 

22/11/2021 και εντάχθηκε στο Πρόγραμμα στις 27/06/2023. 

 

1.2. Ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις — άρθρο 35 παράγραφος 2 στοιχείο β) 

του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1147 

Για κάθε ειδικό στόχο, να περιγραφούν τυχόν ζητήματα που επηρέασαν τις επιδόσεις του προγράμματος 

κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης και τυχόν μέτρα που ελήφθησαν για την αντιμετώπισή τους.  

Στο μέτρο του δυνατού και κατά περίπτωση, συνιστάται να γίνεται διάκριση μεταξύ ζητημάτων που 

σχετίζονται με: 
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– την ελλιπή υποβολή στοιχείων σχετικά με τα επιτεύγματα·1 

– τον καθορισμό στόχων·2 

– διαδικαστικές καθυστερήσεις και τη διοικητική ικανότητα3, 

– αλλαγές πλαισίου·4 

– τον σχεδιασμό και/ή την υλοποίηση των πράξεων·5  

– οποιοδήποτε άλλο ζήτημα.  

Να περιγραφούν τυχόν αλλαγές στη στρατηγική ή στους εθνικούς στόχους, ή τυχόν παράγοντες που 

ενδέχεται να οδηγήσουν σε αλλαγές στο μέλλον, καθώς και οι τροποποιήσεις που έχουν επιφέρει οι εν 

λόγω αλλαγές στους στόχους που εκτιμήθηκαν σύμφωνα με τη μεθοδολογία για τον καθορισμό του 

πλαισίου επιδόσεων. 

Να συμπεριληφθούν πληροφορίες σχετικά με τυχόν αιτιολογημένες γνώμες της Επιτροπής όσον αφορά 

διαδικασίες επί παραβάσει δυνάμει του άρθρου 258 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (ΣΛΕΕ) που συνδέονται με την υλοποίηση του Ταμείου. 

 

H έγκριση του Ελληνικού Προγράμματος του ΤΑΜΕ πραγματοποιήθηκε με την απόφαση της 
Επιτροπής C(2022)8160/10-11-2022. Η καθυστέρηση της έγκρισης του Προγράμματος 

συμπαρέσυρε  την υλοποίηση του Προγράμματος. Ωστόσο, η Ελλάδα φρόντισε εγκαίρως να: 

 ορίσει από τις 4/9/2021 την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή για το Πρόγραμμα με το άρθρο 44 

του Ν. 4825/2021  

 ορίσει το νομικό πλαίσιο για τη διαχείριση όλων των Προγραμμάτων του Κανονισμού (ΕΕ) 
2021/1060 με τον Ν. 4914/2022, εξειδικεύοντας με το ΣΔΕ όπως ορίστηκε στην υπ’ αριθ. 

269397/19.05.2023 κοινή υπουργική απόφαση (Β’ 3400). 

Επιπρόσθετα, με στόχο την ομαλή υλοποίηση των δράσεων την τρέχουσα περίοδο αναφοράς 

αναδιαρθρώθηκε η Διαχειριστική Αρχή. Στις 6/4/2023 (με την ΚΥΑ 125888/2023 2203 Β )́ 
αναδιαρθρώθηκε η ΔΑ σε 6 οργανικές μονάδες (από 3 που είχε προηγουμένως) το οποίο αυξάνει τη 

διαχειριστική της επάρκεια συνδυαζόμενο με την αύξηση των οργανικών θέσεων και την υπογραφή 

από 13/1/2023 της 23SYMV011983405 συμφωνίας πλαίσιο για τεχνική υποστήριξη. 
 

Κατά την τρέχουσα περίοδο αναφοράς ξεκίνησε η αποτύπωση των επιδόσεων του Προγράμματος ως 

προς την απορρόφηση των κονδυλίων για τις ενταγμένες δράσεις και αναμένεται η σαφέστερη 

αποτύπωση των οικονομικών στοιχείων στην επόμενη λογιστική χρήση. Συγκεκριμένα στο διάστημα 
αναφοράς, πέραν της ένταξης των ανωτέρω δράσεων, πραγματοποιήθηκαν τέσσερις εξειδικεύσεις 

του Προγράμματος και οι αντίστοιχοι προγραμματισμοί έκδοσης προσκλήσεων των δράσεων, στα 

πλαίσια των οποίων προστέθηκαν προοδευτικά, με βάση τον σχεδιασμό της ΔΑ, δράσεις συνολικού 

                                                
1 Κατάσταση κατά την οποία υπάρχει απόκλιση μεταξύ του ονομαστικού βαθμού επίτευξης του στόχου 

που μετράται με τους δείκτες και της πραγματικής προόδου κατά την υλοποίηση. Για παράδειγμα, η ελλιπής 

υποβολή στοιχείων σχετικά με τις εκροές και τα αποτελέσματα θα μπορούσε να οφείλεται σε ζητήματα που αφορούν 
την ανάπτυξη του συστήματος ΤΠ, σε υπό εξέλιξη πράξεις για τις οποίες δεν έχουν ακόμη υποβληθεί στοιχεία 
σχετικά με εκροές και αποτελέσματα, σε ζητήματα σχετικά με τη συλλογή δεδομένων που οδηγούν σε αργή ή ελλιπή 
υποβολή στοιχείων κ.λπ. 

2 Κατάσταση στην οποία ο χαμηλός βαθμός επίτευξης του στόχου δεν οφείλεται στη βραδεία πρόοδο, αλλά 

στον εσφαλμένο ή μη ρεαλιστικό καθορισμό στόχων. Μπορεί να περιλαμβάνει διδάγματα που αντλήθηκαν σε 

σχέση με τον καθορισμό μεθοδολογίας για τον προσδιορισμό στόχων —όπως εσφαλμένες ή ελλιπείς παραδοχές ή 
ζητήματα όσον αφορά τις επιλεγείσες τιμές αναφοράς— και τυχόν προγραμματισμένες αλλαγές της μεθοδολογίας. 

3 Για παράδειγμα, ζητήματα που σχετίζονται με διαδικασίες υποβολής προσφορών, ζητήματα που 

αφορούν διαδικασίες ελέγχου, ζητήματα που συνδέονται με την έλλειψη πόρων σε επίπεδο 

διαχειριστικής αρχής, απρόβλεπτη καθυστέρηση στην έγκριση του προγράμματος κ.λπ. 
4 Σε αυτές μπορούν να περιλαμβάνονται, για παράδειγμα, κοινωνικοοικονομικοί ή πολιτικοί παράγοντες, 

αλλαγές στο κανονιστικό πλαίσιο κ.λπ. 
5 Για παράδειγμα, ζητήματα που σχετίζονται με το πεδίο εφαρμογής της δράσης (π.χ. κριτήρια 

επιλεξιμότητας), χαμηλό ενδιαφέρον από δικαιούχους ή συμμετέχοντες, τυχόν απόκλιση κατά την 
υλοποίηση της δράσης κ.λπ.  
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προϋπολογισμού 549,909,145.05€. Επιπλέον, εκκρεμεί η δήλωση γενόμενων δαπανών εντός του 

Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) εκ μέρους των δικαιούχων των δράσεων. Η 
Δ/Α σε αυτό το πλαίσιο και με στόχο την ολοκλήρωση των διοικητικών ενεργειών εκ μέρους των 

δικαιούχων τους συνδράμει με προσωπικό μέσω της Τεχνικής Βοήθειας των Ταμείων. Συνοψίζοντας, 

η υλοποίηση των δράσεων έχει ξεκινήσει και έχει παράξει δαπάνες οι οποίες θα δηλωθούν την 

επόμενη λογιστική χρήση.   
 

Σχετικά με τους δείκτες του Προγράμματος, η Δ/Α έχει ήδη δώσει κατευθύνσεις στους δικαιούχους 

για την υποβολή των Δελτίων Επίτευξης Δεικτών τα οποία αναμένεται να αρχίζουν να υποβάλλονται 
εντός της επόμενης λογιστικής χρήσης. Η υστέρηση στην αποτύπωση της επίτευξης των 

δεικτών/στόχων οφείλεται στο γεγονός ότι η έγκριση των δράσεων ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 

2023, συνεπώς  δεν κατέστη δυνατόν να υποβληθούν οι δείκτες από τους δικαιούχους.  
Επίσης, το ελληνικό νομικό πλαίσιο για τη διεξαγωγή των δημόσιων διαγωνισμών και τη σύναψη 

συμβάσεων (Ν. 4412/16 ΦΕΚ Α 147/08.08.2016 και η τροποποίηση του με το Ν. 5043/2023 ) ορίζει 

μια χρονοβόρα διαδικασία και βήματα, τα οποία δημιουργούν καθυστερήσεις στις προμήθειες και 

κατ’ επέκταση στην υλοποίηση των δράσεων. Ωστόσο, η ΔΑ έχει προβεί σε ελέγχους νομιμότητας 
ύψους 7,622,569.67€, όπως ορίζει το ΣΔΕ στην υπ’ αριθ. 269397/19.05.2023 κοινή υπουργική 

απόφαση (Β’ 3400), για τις δράσεις της περιόδου αναφοράς. 

Σχετικά με τις Ειδικές Δράσεις, παρατηρούνται σε αρκετές περιπτώσεις καθυστερήσεις από τους 
φορείς υλοποίησης στην διεκπεραίωση απαιτούμενων ενεργειών. Επιπλέον, η αναπροσαρμογή 

χρονοδιαγραμμάτων και παραδοτέων επηρεάζουν την ομαλή πορεία υλοποίησης 

Οι δράσεις που υλοποιούνται μέσω της Τεχνικής Βοήθειας (ΤΒ) έχουν σκοπό την υποστήριξη της 

λειτουργίας της αρμόδιας Διαχειριστικής Αρχής και των Φορέων Υλοποίησης, συμβάλλοντας στην 
εύρυθμη υλοποίηση των δράσεων με απώτερο στόχο την επίτευξη των ειδικών στόχων και την 

απρόσκοπτη υλοποίηση του εγκεκριμένου  Προγράμματος. 

 

1.3. Ειδικά μέτρα μετριασμού 

Κατά περίπτωση, να περιγραφεί εν συντομία ο τρόπος με τον οποίο οι δραστηριότητες του 

προγράμματος συνέβαλαν στον μετριασμό των επιπτώσεων τυχόν σχετικών και αιφνίδιων αλλαγών στις 

μεταναστευτικές πιέσεις λόγω απρόβλεπτης επιδείνωσης της κοινωνικοοικονομικής ή πολιτικής 
κατάστασης στις σχετικές τρίτες χώρες. Στο μέτρο του δυνατού, να αναφερθούν ο όγκος των πόρων 

που ανακατανεμήθηκαν για τον σκοπό αυτόν, καθώς και οι σχετικές εκροές και τα αποτελέσματα που 

επιτεύχθηκαν.  

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν για τον μετριασμό των συνεπειών 

από αιφνίδιες αλλαγές και των οποίων τα επιτεύγματα ενδέχεται να μην αποτυπώνονται πλήρως στους 

κοινούς δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων.  

Κατά την περίοδο αναφοράς δεν σημειώθηκαν γεγονότα που να χρήζουν τη λήψη ειδικών μέτρων 
μετριασμού. 

1.4. Λειτουργική ενίσχυση — άρθρο 21 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1147 

Εάν η λειτουργική ενίσχυση χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης, να περιγραφεί 

ο τρόπος με τον οποίο συνέβαλε στην επίτευξη των στόχων του Ταμείου.6  

Εάν το συνολικό σωρευτικό επιλέξιμο κόστος της λειτουργικής ενίσχυσης για τις πράξεις που 
επιλέχθηκαν για ενίσχυση υπερβαίνει το 15 % του συνολικού κονδυλίου του προγράμματος στο τέλος 

                                                
6 Εάν είναι σκόπιμο για τον σκοπό αυτόν, να γίνει αναφορά στις πληροφορίες που εμπίπτουν στον 

κανονισμό (ΕΕ) 2021/1147 και προκύπτουν από τις αξιολογήσεις του Σένγκεν, σύμφωνα με τον 

κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1053/2013 του Συμβουλίου, της 7ης Οκτωβρίου 2013, σχετικά με τη θέσπιση ενός 

μηχανισμού αξιολόγησης και παρακολούθησης για την επαλήθευση της εφαρμογής του κεκτημένου του 

Σένγκεν και την κατάργηση της απόφασης της εκτελεστικής επιτροπής της 16ης Σεπτεμβρίου 1998 
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της λογιστικής χρήσης, να εξηγηθούν οι λόγοι. Επιπλέον, εάν υπάρχει κίνδυνος υπέρβασης του ορίου 

έως το τέλος της προγραμματικής περιόδου, να περιγραφούν τα μέτρα που προβλέπονται για τον 

μετριασμό του.  

  Η Λειτουργική Ενίσχυση δεν έχει ενεργοποιηθεί κατά την περίοδο αναφοράς. 

1.5. Ειδικές δράσεις7    

Να περιγραφούν τα κύρια επιτεύγματα τυχόν ειδικών δράσεων που υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της 

λογιστικής χρήσης, καθώς και ο τρόπος με τον οποίο συνέβαλαν στην επίτευξη των στόχων του 

προγράμματος και στη δημιουργία ενωσιακής προστιθέμενης αξίας8.   

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο έχουν προχωρήσει οι επιμέρους δράσεις, τόσο από διαδικαστική9 
όσο και από επιχειρησιακή10 άποψη, και να επισημανθούν τυχόν ζητήματα που επηρεάζουν τις 

επιδόσεις τους, ιδίως τυχόν κίνδυνος υστέρησης στην εκτέλεση.  

Κατά περίπτωση, να αναλυθούν οι πληροφορίες αυτές σε επίπεδο έργου. Εάν αναμένεται απόκλιση από 
τον αρχικό προγραμματισμό, να εξηγηθούν οι λόγοι, να περιγραφούν τυχόν μέτρα μετριασμού που 

ελήφθησαν και να υποβληθεί το αναθεωρημένο χρονοδιάγραμμα. 

Έπειτα από την έγκριση του Τhematic Facility με την υπ’ αριθμόν C(2022) 8340 απόφαση της 

Επιτροπής και μετά την δημοσίευση των προσκλήσεων - Calls της Επιτροπής για την υποβολή 
προτάσεων σχετικά με χρηματοδότηση ειδικών δράσεων (Specific Actions), στην παρούσα αναφορά 

συμπεριλαμβάνονται οι ειδικές δράσεις που έλαβαν έγκριση έως 30-6-2023.   

Η Διαχειριστική Αρχή αναμένει τα Τεχνικά Δελτία Πράξης για να γίνει η ένταξη των έργων, ενώ 
υποστηρίζει τους δικαιούχους παρέχοντάς τους τεχνική βοήθεια για να ξεκινήσει η υλοποίηση των 

δράσεων.  

Όσον αφορά το TΑΜΕ και τον Ειδικό Στόχο 1 Κοινό Ευρωπαϊκό Σύστημα Ασύλου (ΚΕΣΑ) οι 
δράσεις οι οποίες έλαβαν έγκριση είναι οι εξής: 

 «Specific Action on the provision of services to victims of trafficking in human beings who 

are third-country nationals»- «Προστασία θυμάτων εμπορίας ανθρώπων, Ανάπτυξη 

Ικανοτήτων και υποστήριξη σε βασικούς κοινωνικούς εταίρους - PROCAP» με ημερομηνία 

λήψης έγκρισης από την Επιτροπή στις 5/08/2022. Εντός της περιόδου αναφοράς η Δ/Α 
εξέδωσε την πρόσκληση υποβολής προτάσεων προς τους Δικαιούχους στις 02-06-2023.  H 

συνολική ενωσιακή συνεισφορά 498,047.64€ και εθνική συνεισφορά  52,206.25€, ενώ ο 

κύριος δικαιούχος είναι το DRC (Danish Refugee Council) σε συνεργασία με την ΚΜΟP και 
το ΕΚΚΑ (National Center for Social Solidarity). Στοχεύει στην δημιουργία ενός μηχανισμού 

προστασίας ενάντια στην εμπορία ανθρώπων. Κατά την περίοδο αναφοράς της παρούσας 

έκθεσης, η υλοποίηση της συγκεκριμένης ειδικής δράσης δεν είχε ξεκινήσει. 

                                                
σχετικά με τη σύσταση της μόνιμης επιτροπής για την αξιολόγηση και την εφαρμογή της σύμβασης 

Σένγκεν (ΕΕ L 295 της 6.11.2013, σ. 27) και τον κανονισμό (ΕΕ) 2022/922 του Συμβουλίου, της 9ης 

Ιουνίου 2022, σχετικά με τη θέσπιση και τη λειτουργία μηχανισμού αξιολόγησης και παρακολούθησης 

για την επαλήθευση της εφαρμογής του κεκτημένου του Σένγκεν και την κατάργηση του κανονισμού 
(ΕΕ) αριθ. 1053/2013 (ΕΕ L 160 της 15.6.2022, σ. 1). 

7 Στην περίπτωση ειδικών δράσεων διακρατικού χαρακτήρα, το πεδίο εφαρμογής του συγκεκριμένου 

τμήματος ποικίλλει ανάλογα με την κατανομή των ρόλων και των αρμοδιοτήτων μεταξύ των επικεφαλής 

κρατών μελών και των λοιπών συμμετεχόντων κρατών μελών, καθώς και ανάλογα με την επιλογή της 

μεθόδου υποβολής εκθέσεων. Αυτό περιγράφεται στο σημείωμα της Επιτροπής της 14ης Φεβρουαρίου 2022 με 

τίτλο «Transnational specific actions under the Asylum, Migration and Integration Fund (AMIF), the Instrument for 
Financial Support for Border Management and Visa Policy (BMVI), and the Internal Security Fund (ISF) – 
Arrangements between partners [Ειδικές δράσεις διακρατικού χαρακτήρα στο πλαίσιο του Ταμείου Ασύλου, 
Μετανάστευσης και Ένταξης (ΤΑΜΕ), του Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και 

την Πολιτική Θεωρήσεων (ΜΔΣΘ) και του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) — Ρυθμίσεις μεταξύ εταίρων] 
[Ares(2022)1060102]. 

8 Ως ενωσιακή προστιθέμενη αξία ορίζεται η δημιουργία αποτελεσμάτων πέρα από αυτά που θα είχαν 

επιτευχθεί με μεμονωμένες ενέργειες των κρατών μελών.  
9 Για παράδειγμα, όσον αφορά τα παραδοτέα, τις εκροές, τα αποτελέσματα κ.λπ. 
10 Για παράδειγμα, σε σχέση με δραστηριότητες προμηθειών ή οποιαδήποτε άλλα προπαρασκευαστικά 

μέτρα που έχουν ληφθεί. 
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 «Specific Action on the provision of services to victims of trafficking in human beings who 

are third-country national»- «Εκπαιδευτικά σεμινάρια προσωπικού και συνεδρίες ανάπτυξης 

δεξιοτήτων για την υποστήριξη των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων με στόχο την επανένταξή 
τους» με ημερομηνία λήψης έγκρισης από την Επιτροπή στις 5/08/2022. Εντός της περιόδου 

αναφοράς η Δ/Α εξέδωσε την πρόσκληση υποβολής προτάσεων προς τους Δικαιούχους στις 

08-06-2023. H δράση έχει συνολική ενωσιακή συνεισφορά 477,000.00€ και εθνική 

συνεισφορά  50.000€, ενώ ο κύριος δικαιούχος υλοποίησης είναι ο ΔΟΜ(Διεθνής 
Οργανισμός Μετανάστευσης). Κατά την περίοδο αναφοράς της παρούσας έκθεσης, η 

υλοποίηση της συγκεκριμένης ειδικής δράσης δεν είχε ξεκινήσει.  

Σχετικά με την καθυστέρηση της υλοποίησης ορισμένων ειδικών δράσεων, αυτό οφείλεται κυρίως  

σε  τεχνικά θέματα που είχαν να επιλύσουν οι εταίροι και οι εμπλεκόμενοι φορείς. 

Ωστόσο, οι δικαιούχοι εντός της περιόδου αναφοράς ενημερώθηκαν από την Δ/Α για την έκδοση των 

προσκλήσεων και κλήθηκαν να καταθέσουν της προτάσεις τους για χρηματοδότηση. 

 

Να καταχωριστούν στον παρακάτω πίνακα τα λεπτομερή στοιχεία όλων των εθνικών ειδικών 

δράσεων που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος. Η υποβολή στοιχείων σχετικά με τις 

ειδικές δράσεις διακρατικού χαρακτήρα θα πρέπει να συμφωνεί με τη χρησιμοποιηθείσα επιλογή 

υποβολής εκθέσεων11. 

 

 

Ειδικό
ς 

στόχος 

Ονομασία/αριθμός 

αναφοράς της δράσης 
Δικαιούχος 

Περίοδος 

υλοποίησης 

Επιλέξιμο 

κόστος12 

Επιλέξιμ
ες 

δαπάνες
13 

Πρόοδος των σχετικών 

κοινών και/ή ειδικών ανά 

πρόγραμμα δεικτών14 

Εκροή Αποτέλεσμα 

1 

Προστασία θυμάτων 

εμπορίας ανθρώπων, 

Ανάπτυξη 

Ικανοτήτων και 
υποστήριξη σε 

βασικούς 

κοινωνικούς εταίρους 
- PROCAP 

Danish 

Refugee 

Council, 

ΚΜΟP, 
National 

Center for 

Social 
Solidarity 

      

1 

Εκπαιδευτικά 

σεμινάρια 

προσωπικού και 
συνεδρίες ανάπτυξης 

δεξιοτήτων για την 

υποστήριξη των 
θυμάτων εμπορίας 

ανθρώπων με στόχο 

την επανένταξή τους 

ΙΟΜ      

 

                                                
11 Όπως αναφέρεται στο σημείωμα της Επιτροπής της 14ης Φεβρουαρίου 2022 [Ares(2022)1060102]. 
12 Συνολικό επιλέξιμο κόστος των επιλεγμένων πράξεων, όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η 

Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
13 Συνολικό ποσό των επιλέξιμων δαπανών που δηλώθηκαν από τους δικαιούχους στη διαχειριστική αρχή, 

έως την 31η Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
14 Εάν κάποιες ειδικές δράσεις είναι συμπληρωματικές προς προηγούμενες πράξεις και δεν υπάρχουν 

ειδικές ρυθμίσεις παρακολούθησης, να αναφερθούν κατ’ αναλογία οι εκροές και τα αποτελέσματα. 
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1.6. Επανεγκατάσταση και μετεγκατάσταση — άρθρο 35 παράγραφος 2 στοιχεία ζ) 

και η) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1147 

Να αναφερθούν τα ενοποιημένα αριθμητικά στοιχεία για τη λογιστική χρήση στον παρακάτω πίνακα.  

Αριθμός προσώπων που έγιναν δεκτά μέσω επανεγκατάστασης   

Αριθμός προσώπων που έγιναν δεκτά μέσω εισδοχής για ανθρωπιστικούς λόγους 

σύμφωνα με το άρθρο 19 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1147 

 

Αριθμός ευάλωτων προσώπων που έγιναν δεκτά μέσω εισδοχής για 

ανθρωπιστικούς λόγους σύμφωνα με το άρθρο 19 παράγραφος 3 του κανονισμού 

(ΕΕ) 2021/1147 

 

Αριθμός αιτούντων ή δικαιούχων διεθνούς προστασίας που μεταφέρθηκαν εντός   

Αριθμός αιτούντων ή δικαιούχων διεθνούς προστασίας που μεταφέρθηκαν εκτός 
 

Κατά περίπτωση, να περιγραφούν τυχόν διορθώσεις ή αλλαγές στις τιμές που αποστέλλονται δύο φορές 

ετησίως μέσω της ενότητας διαβίβασης δεδομένων του Συστήματος Διαχείρισης Ταμείων στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση (SFC), οι οποίες αποτυπώνονται στον ανωτέρω πίνακα στα ενοποιημένα στοιχεία 

της λογιστικής χρήσης.  

Δεν αφορά.  

1.7. Μόνο το 2024: Συνέχιση έργων — άρθρο 39 παράγραφος 4 στοιχείο ε) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1147 

Να υποβληθεί έκθεση σχετικά με τυχόν έργα που συνεχίστηκαν μετά την 1η Ιανουαρίου 2021, τα οποία 

επιλέχθηκαν και ξεκίνησαν στο πλαίσιο του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 516/2014 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου15, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 514/2014 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου16. 

Προς το παρόν δεν υπάρχουν Δράσεις που να εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του άρθρου 39 

παράγραφος 4 στοιχείο ε) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1147. 

2. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ — ΑΡΘΡΟ 35 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΣΤΟΙΧΕΙΟ Γ) ΤΟΥ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1147 

Να περιγραφούν η συμπληρωματικότητα και, κατά περίπτωση, οι συνέργειες που επιτεύχθηκαν κατά 

τη λογιστική χρήση μεταξύ των δράσεων που υποστηρίζονται από το Ταμείο και της στήριξης που 

παρέχεται από άλλα ταμεία της Ένωσης, ιδίως τους μηχανισμούς εξωτερικής χρηματοδότησης,17 το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ (ΕΚΤ+) ή τα προηγούμενα αυτού ταμεία, το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) — είτε στο πλαίσιο των στόχων «Επενδύσεις στην απασχόληση και 

                                                
15 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 516/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης 

Απριλίου 2014 , για τη δημιουργία του Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, την τροποποίηση 

της απόφασης 2008/381/ΕΚ του Συμβουλίου και την κατάργηση των αποφάσεων του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου αριθ. 573/2007/ΕΚ και αριθ. 575/2007/ΕΚ και της απόφασης 

2007/435/ΕΚ του Συμβουλίου (ΕΕ L 150 της 5.2014, σ. 168). 
16 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 514/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης 

Απριλίου 2014, σχετικά με τον καθορισμό γενικών διατάξεων όσον αφορά το Ταμείο Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης και το μέσο για τη χρηματοδοτική στήριξη της αστυνομικής συνεργασίας, 

της πρόληψης και καταστολής της εγκληματικότητας και της διαχείρισης κρίσεων (ΕΕ L 150 της 

20.5.2014, σ. 112). 
17 Ειδικότερα, π.χ. ο Μηχανισμός Γειτονίας, Ανάπτυξης και Διεθνούς Συνεργασίας (ΜΓΑΔΣ) — Η Ευρώπη 

στον κόσμο και ο Μηχανισμός Προενταξιακής Βοήθειας (ΜΠΒ).  
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την ανάπτυξη» ή των στόχων της ευρωπαϊκής εδαφικής συνεργασίας—, το Ταμείο Εσωτερικής 

Ασφάλειας (ΤΕΑ) και το μέσο για τη διαχείριση των συνόρων και τις θεωρήσεις (ΜΔΣΘ).18  

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στα εξής: 

– στη συμπληρωματικότητα με τα μέσα εξωτερικής χρηματοδότησης της Ένωσης για δράσεις 

που αναλαμβάνονται σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες, με έμφαση στις πτυχές που 

συνάδουν με τις αρχές και τους γενικούς στόχους της εξωτερικής πολιτικής της Ένωσης και 

– στη χρήση μηχανισμών διευκόλυνσης, όπως υφιστάμενων οργανωτικών και διαδικαστικών 

ρυθμίσεων που συμβάλλουν στην επίτευξη συνεργειών και συμπληρωματικότητας, καθώς και 

σε τυχόν μέτρα που λαμβάνονται για τη βελτίωσή τους κατά τη διάρκεια της λογιστικής 

χρήσης. 

Κατά περίπτωση, να περιγραφεί η συμπληρωματικότητα των δραστηριοτήτων που διεξάγονται υπό το 

πρίσμα της ενίσχυσης της διυπηρεσιακής συνεργασίας.19 

Το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου στo πλαίσιο της έλλειψης πόρων και δεδομένης της 

καθυστερημένης έγκρισης του ΤΑΜΕ 21-27, χρηματοδότησε τις ανάγκες ορισμένων δράσεων στον 

τομέα της ένταξης από εθνικούς πόρους και άλλες χρηματοδοτικές πηγές της ΕΕ και σε συνεργασία 

με άλλες εθνικές αρμόδιες αρχές κατά την περίοδο αναφοράς της έκθεσης (1-07-2022 έως 30-06-
2023). 

Ειδικότερα κατά την περίοδο αναφοράς οι παρακάτω δράσεις έλαβαν συμπληρωματική 

χρηματοδότηση: 

 Η δράση «Ένταξη του αναγνωρισμένου προσφυγικού πληθυσμού στην αγορά εργασίας», το 
οποίο λήγει στις 31-12-2025 με προϋπολογισμό 32.000.000 €. Έχει εγκριθεί στο πλαίσιο του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητάς (RRF) και έχει ξεκινήσει να υλοποιείται από τον 

ΔΟΜ. (Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης).  

 Οι Δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων (περίοδος υλοποίησης 1-2-2022 έως 31-07-

2023), οι οποίες χρηματοδοτήθηκαν από το Εθνικό Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του 
Υπουργείου Μετανάστευσης (ΕΠΑ 2021-2025).  

 Το πρόγραμμα HELIOS με βασικό δικαιούχου τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης 

(ΔΟΜ), έλαβε έγκριση υλοποίησης στην προηγούμενη προγραμματική  14-20 και συνέχισε 

να υλοποιείται στην περίοδο αναφοράς  χρηματοδοτούμενο  από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων (ΠΔΕ) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Το πρόγραμμα έως τις 31 

Δεκεμβρίου 2021 ήταν χρηματοδοτούμενο από το Directorate General Migration and Home 

Affairs of the European Commission (DG HOME) ενώ από την 1η Ιανουαρίου 2022 
χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου.  

 Τα Κέντρα Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ) τα οποία χρηματοδοτήθηκαν από το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ 2014-2020) μέσω των Περιφερειακών Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων (ΠΕΠ). 

 Το Πρόγραμμα ενίσχυσης/προώθησης των υπηρεσιών διαπολιτισμικής μεσολάβησης σε 

Κέντρα Κοινότητας/Κέντρα Ένταξης Μεταναστών των Δήμων με φορέα υλοποίησης την 
ΕΕΤΑΑ (Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης)  τα οποία   χρηματοδοτήθηκαν 

επίσης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ 2014-2020). 

 
Κατά την παρούσα περίοδο αναφοράς δεν υπήρξε συμπληρωματικότητα υλοποιούμενων δράσεων 

με την EUAA, την FRONTEX ή τον υφιστάμενο Εθελοντικό Μηχανισμό Αλληλεγγύης.  

                                                
18 Η συμπληρωματικότητα με τυχόν άλλα σχετικά ταμεία της ΕΕ (π.χ. Μηχανισμός Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, Erasmus+, Δημιουργική Ευρώπη, Ταμείο Συνοχής, Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης κ.λπ.) 

θα μπορούσε επίσης να είναι σημαντική. 
19 Όπως η συνεργασία σε επίπεδο ΕΕ μεταξύ των κρατών μελών και μεταξύ των κρατών μελών και των 

σχετικών οργάνων και οργανισμών της ΕΕ, καθώς και η συνεργασία σε εθνικό επίπεδο μεταξύ των 
αρμόδιων αρχών στο εσωτερικό κάθε κράτους μέλους. 

https://ec.europa.eu/home-affairs/
https://ec.europa.eu/home-affairs/
https://migration.gov.gr/
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3. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΈΝΩΣΗΣ, ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ — 

ΑΡΘΡΟ 35 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΣΤΟΙΧΕΙΟ Δ) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1147 

Να περιγραφεί συνοπτικά ο τρόπος με τον οποίο, κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης, το πρόγραμμα 

συνέβαλε στην εφαρμογή του κεκτημένου της Ένωσης (του δικαίου της Ένωσης) στους τομείς του ασύλου, 
της νόμιμης μετανάστευσης, της ένταξης, της επιστροφής και της παράτυπης μετανάστευσης και των 

συναφών σχεδίων δράσης, καθώς και στη συνεργασία και την αλληλεγγύη μεταξύ των κρατών μελών. 

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των δράσεων που αναφέρονται στην παράγραφο 1.1 της παρούσας 

έκθεσης του ελληνικού εθνικού προγράμματος ΤΑΜΕ 2021-2027 έγινε με βάση τις πρωτογενώς 
δεσμευτικά διατάξεις του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ένωσης και την Ευρωπαϊκή 

Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Το πρόγραμμα έτσι συνέβαλε στην εφαρμογή του 

Ευρωπαϊκού Κεκτημένου (Union Acquis), τόσο στους τομείς του Ασύλου και των συνθηκών 
υποδοχής κυρίως σε σχέση με τη διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης για τους ΠΤΧ στα 

κέντρα φιλοξενίας όσο και στους τομείς της μετανάστευσης και της ένταξης. Μέσω των δράσεων 

υποστηρίχθηκε επίσης η εφαρμογή των ενωσιακών αρχών της αλληλεγγύης και της συνεργασίας 
μέσω της προώθησης των μετακινήσεων με στόχο την επανένωση ΠΤΧ/δικαιούχων διεθνούς 

προστασίας με μέλη της οικογένειά τους σε άλλα κράτη μέλη της ΕΕ. 

  

Ειδικότερα με την δράση Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας για τις ανάγκες της Υπηρεσίας 

Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και τις δράσεις 

Παροχή υπηρεσιών διερμηνείας με δικαιούχους την Υπηρεσία Ασύλου και την Αρχή 

Προσφυγών προσφέρθηκαν μέσω του προγράμματος υπηρεσίες διερμηνείας και μετάφρασης σε 
αιτούντες διεθνούς προστασίας. Με τις υπηρεσίες αυτές διασφαλίζεται  το δικαίωμα της  προσβασης 

στο άσυλο και της δίκαιης εξέτασης ασύλου όπως αυτό αποτυπώνεται στον ΧΘΔ, την ΕΣΔΑ και την 

Σύμβαση της Γενεύης (Chapter 5).  

 
Με την δράση Παροχή Υπηρεσιών διαχείρισης των εγκαταστάσεων στις δομές φιλοξενίας της 

ενδοχώρας το Πρόγραμμα παρείχε ποιοτικές υπηρεσίες φύλαξης, καθαριότητας, και συντήρησης 

κάθε τύπου Δομών Προσωρινής Υποδοχής και Φιλοξενίας σε αιτούντες άσυλο. Με τις υπηρεσίες 
αυτές διασφαλίζεται ότι οι ΠΤΧ που διαμένουν στις ανωτέρω δομές διαβιούν σε έναν χώρο 

ελευθερίας και ασφάλειας, με αξιοπρεπείς συνθήκες από τη στιγμή της εισόδου τους στο έδαφος της 

ΕΕ, σύμφωνα με τα θεμελιώδη δικαιώματα που κατοχυρώνονται για κάθε άνθρωπο στον Χάρτη των 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ, την ΕΣΔΑ και το διεθνές δίκαιο, καθώς και με βάση την Οδηγία 

για την Υποδοχή 2013/33. 

 

Με την δράση Παροχή Υπηρεσιών μεταφοράς δικαιούχων βάση του Κανονισμού ΕΕ αριθμ 

604/2013 το πρόγραμμα παρείχε υπηρεσίες μεταφοράς για επανένωση – (reunification)  σε  ΠΤΧ με 

μέλη της οικογένειας τους σε έτερα κράτη μέλη της ΕΕ με βάση τον Κανονισμό 604/2013  Δουβλίνο 

III διασφαλίζοντας τα ανθρώπινα δικαιώματα όπως αυτά κατοχυρώνονται στον ΧΘΔ, προωθώντας 
παράλληλα το ενωσιακό κεκτημένο. 

 

Με την δράση Ενίσχυση Διοικητικής Ικανότητας,  Διαρκής Εκπαίδευση προσωπικού 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και Παροχή Εμπειρογνωμοσύνης σχετικά με τη 

διεθνή και ευρωπαϊκή συνεργασία του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, το πρόγραμμα 

στοχεύει στη διαρκή εκπαίδευση και ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας του προσωπικού του 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, τη θωράκιση της θεσμικής μνήμης των υπηρεσιών του, 
καθώς και την υποστήριξη και αξιολόγηση των δράσεών του σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο.  

 

Μέσω της δράσης Υπηρεσίες Συντήρησης Υποστήριξης και Αναβάθμισης του Ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος ΟΠΣ Μετανάστευσης, το εθνικό πρόγραμμα ΤΑΜΕ συνέδραμε 

στην κατοχύρωση των ενωσιακών αρχών της διαφάνειας και της  λογοδοσίας,  του δημοσιονομικού 

ελέγχου και της νομιμότητας των εκάστοτε σχεδιαζόμενων και υλοποιούμενων δράσεων. 
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4. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗ — ΑΡΘΡΟ 35 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΣΤΟΙΧΕΙΟ Ε) ΤΟΥ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1147 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο υλοποιήθηκαν οι δραστηριότητες επικοινωνίας και προβολής 

κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης. Ειδικότερα, να γίνει αναφορά σε τυχόν πρόοδο που 
συντελέστηκε σε σχέση με τους στόχους που καθορίζονται στην στρατηγική επικοινωνίας, όπως 

μετράται με τους σχετικούς δείκτες και τους στόχους τους. Κατά περίπτωση, να περιγραφούν τυχόν 

ορθές πρακτικές όσον αφορά την προσέγγιση ομάδων-στόχων και/ή τη διάδοση και αξιοποίηση των 

αποτελεσμάτων των έργων. 

Να παρατεθεί σύνδεσμος προς τη δικτυακή πύλη που αναφέρεται στο άρθρο 46 στοιχείο β) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 και, σε διαφορετική περίπτωση, προς τον ιστότοπο που αναφέρεται στο 

άρθρο 49 παράγραφος 1 του εν λόγω κανονισμού. 

Σημειώνεται ότι για κάθε δράση στο πλαίσιο της παρακολούθησης, επαληθεύεται η τήρηση των 
κανόνων δημοσιότητας που προβλέπονται από τους σχετικούς Κανονισμούς [αρ.24 του Κανονισμού 
(ΕΕ) 2021/1148, Κεφάλαιο ΙΙΙ αρ.46-50 και Παράρτημα ΙΧ Επικοινωνία και Προβολή του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060]. Συγκεκριμένα, επιβεβαιώνεται η ορθή χρήση των λογοτύπων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Προγραμμάτων, η τοποθέτηση πινακίδων κλπ., σύμφωνα με το θεσμικό 
πλαίσιο και τον σχετικό Οδηγό Επικοινωνίας ΤΑΜΕΥ 2021-2027 που έχει εκδοθεί από την 
Διαχειριστική Αρχή.  
 

Κατά την συγκεκριμένη περίοδο της αρχικής φάσης έγκρισης και υλοποίησης των δράσεων, δόθηκε 
ιδιαίτερη έμφαση στην γενικότερη προώθηση και των 3 Ταμείων της νέας προγραμματικής περιόδου 

2021-2027 μέσω δράστηριοτήτων δημοσιότητας και προβολής. Σε αυτή την κατεύθυνση 

ολοκληρώθηκε και η επίσημη ιστοσελίδα των ΤΑΜΕΥ 2021-2027 https://tamey.gov.gr/ και 

οριστικοποιήθηκε Οδηγός Επικοινωνίας ΤΑΜΕΥ 2021-2027. 

Αναφορικά με τη λογιστική χρήση της παρούσας έκθεσης η ΔΑ έχει υλοποιήσει τις εξής 

δράσεις δημοσιότητας: 
 

– Εναρκτήρια Εκδήλωση ΤΑΜΕΥ 2021-2027 στις 17/01/2023 στο Ζάππειο Μέγαρο. Για 

την εκδήλωση παρήχθησαν  450 δώρα, 15 roll up banners , 1 backdrop για τις ανάγκες της  

γραμματείας της εκδήλωσης και 1 απολογιστικό βίντεο της εκδήλωσης. Επίσης, παρήχθησαν 
730 έντυπα της νέας προγραμματικής περιόδου στα Ελληνικά και Αγγλικά, 300 έντυπα της 

παλιάς προγραμματικής περιόδου στα Ελληνικά και Αγγλικά, 3 Web Banners, 1 

απολογιστικό βίντεο της προγραμματικής περιόδου 2014-2020 στα Ελληνικά και 1 
απολογιστικό βίντεο της προγραμματικής περιόδου 2014-2020 στα Αγγλικά. Σκοπός της 

δράσης ήταν η γνωριμία και η παρουσίαση στο ευρύ κοινό του έργου των δράσεων των 

ΤΑΜΕΥ ΠΠ 21-27.   
– Η Εκδήλωση  για  τα «10 χρόνια αποτελεσματικής διαδικασίας Ασύλου με την 

υποστήριξη των Ταμείων Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων» στις 21/06/2023 με 

παραγόμενα φυλλάδια και παράλληλη προβολή δράσεων της Υπηρεσίας Ασύλου που 

συγχρηματοδοτούνται  από το ΤΑΜΕ 2021-2027. Η συγκεκριμένη δράση προβλήθηκε 
παράλληλα και μέσω live-streaming με παρόντες το μεγαλύτερο μέρος των υπαλλήλων του 

Υπουργείου. 

– 86η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης στις 10-18/09/2022. Για την εκδήλωση παρήχθησαν: 
300 προσκλήσεις καθώς και βίντεο με δράσεις και των 3 ταμείων. 

– Επίσης, τυπώθηκε το 2ο τεύχος του περιοδικού της ΔΑ «Migration & Boarders Funds 

Review», το οποίο εστιάζει σε θέματα όλων των ταμείων. Το περιοδικό τυπώθηκε στα 

Ελληνικά και Αγγλικά  σε 2.500 αντίτυπα και είχε σκοπό την προβολή των δράσεων των 
τομέων πολιτικής που χρηματοδοτούνται και από τα τρία ταμεία Μετανάστευσης και 

Εσωτερικών Υποθέσεων. Βρίσκεται διαθέσιμο για το ευρύ κοινό στην ιστοσελίδα   
https://tamey.gov.gr/visibility/migration-and-borders-funds-review/issue-02/ 

– Όσον αφορά το περιοδικό της Υπηρεσίας αφορά και τα τρία ταμεία  και παρουσιάζονται οι 

τομείς πολιτικής που σχετίζονται με τα ανωτέρω ταμεία μέσω σχετικών άρθρων. Επίσης, 

https://tamey.gov.gr/visibility/rules/
https://tamey.gov.gr/
https://tamey.gov.gr/visibility/migration-and-borders-funds-review/issue-02/
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παρουσιάζονται η πορεία υλοποίησης και ο σχεδιασμός των εθνικών προγραμμάτων, η 

πορεία υλοποίησης εμβληματικών δράσεων, οι δράσεις δημοσιότητας καθώς και άλλα 

σχετικά θέματα. 

Επιπρόσθετα, με στόχο τη δημοσιότητα των Προγραμμάτων η Δ/Α έχει δημιουργήσει: 

- τρία (3) ραδιοφωνικά spot και  

- τρία (3) τηλεοπτικά διαφημιστικά spot  
και έχει τυπώσει  

- χίλια πεντακόσια (1.500) ημερολόγια για το έτος 2023, τα οποία περιλαμβάνουν και αφίσες 

των Προγραμμάτων,  
- φυλλάδια,   

- 150 αφίσες των Ταμείων 2021-2027 

 
Ωστόσο, το πλάνο που αφορά τα μέσα μαζικής ενημέρωσης αναφορικά με τα τρία Ταμεία ( 
προβολή ραδιοτηλεοπτικών σποτ) αναμένεται να τεθεί προσεχώς σε εφαρμογή 

 
Η κεντρική διαδικτυακή σελίδα των προγραμμάτων ΤΑΜΕΥ κατέγραψε 4812 επισκέψεις κατα το 
διάστημα αναφοράς της παρούσας έκθεσης. 
Ο μέσος χρόνος περιήγησης στην σελίδα των ΤΑΜΕΥ απο τους χρήστες που εισήλθαν ήταν 6 λεπτα 
και 18 δευτερόλεπτα, γεγονός που καταδεικνύει αρκετά υψηλό ενδιαφέρον των πολιτών για τις 
δράσεις και τους στόχους των προγραμμάτων.  

Η επικοινωνιακή στρατηγική των Ταμείων εξειδικεύθηκε ακόμη περισσότερο με δημιουργία εκ 

μέρους της ΔΑ ενός πίνακα δράσεων επικοινωνίας που θα πρέπει να συμπληρώνεται από τους 

δικαιούχους καθώς  και Ετήσιο Σχέδιο Δράσεων που θα επικαιροποιείται ετησίως από τον 
Σεπτέμβριου του 2023 και μετά και θα πρέπει να  εγκριθεί από την επόμενη Επιτροπή 

Παρακολούθησης των ΤΑΜΕΥ. Απώτερος στόχος είναι να γίνεται  μέτρηση της επισκεψιμότητας 

της ιστοσελίδας των ταμείων ανά ταμείο, προσκλήσεις και αποφάσεις χρηματοδότησης. Τα 
αποτελέσματα της μέτρησης της απήχησης των δράσεων επικοινωνίας και δημοσιότητας της Δ/Α θα 

παρουσιαστούν στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναλυτικά σε επόμενη λογιστική χρήση. 

Όλο το απαραίτητο υλικό για την προβολή της στήριξης των δράσεων στρατηγικής σημασίας αλλά 
και της ενημέρωσης των δυνητικών δικαιούχων και όλων των ενδιαφερόμενων μερών σχετικά με το 
ρόλο και τα επιτεύγματα των ταμείων, δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της ΔΑ: 
https://tamey.gov.gr/. 
 

Να παρατεθεί σύνδεσμος προς τη δικτυακή πύλη που αναφέρεται στο άρθρο 46 στοιχείο β) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 και, σε διαφορετική περίπτωση, προς τον ιστότοπο που αναφέρεται στο 

άρθρο 49 παράγραφος 1 του εν λόγω κανονισμού. 

https://tamey.gov.gr/. 

 

5. ΠΡΟΣΦΟΡΟΙ ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΑΡΧΕΣ  

5.1. Πρόσφοροι όροι — άρθρο 35 παράγραφος 2 στοιχείο στ) του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1147 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο διασφαλίστηκε ότι οι εφαρμοστέοι πρόσφοροι όροι του 

παραρτήματος III του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 εκπληρώθηκαν και εφαρμόστηκαν καθ’ όλη τη 
διάρκεια της λογιστικής χρήσης, ιδίως όσον αφορά τη συμμόρφωση με τον Χάρτη των Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατά περίπτωση, να περιγραφεί κάθε αλλαγή που είχε 

αντίκτυπο στον τρόπο εκπλήρωσης των πρόσφορων όρων, όπως προβλέπεται στο άρθρο 15 

παράγραφος 6 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060.  

 

Η Δ/Α στα πλαίσια της κατάρτισης των Εθνικών Προγραμμάτων για τα Ταμεία Ασύλου, 

https://tamey.gov.gr/visibility/campaign/spots/
https://tamey.gov.gr/visibility/campaign/leaflets/
https://tamey.gov.gr/visibility/campaign/posters/
https://tamey.gov.gr/
https://tamey.gov.gr/
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Μετανάστευσης και  Εσωτερικών Υποθέσεων έλαβε τις απαραίτητες προβλέψεις ώστε οι 
ρυθμίσεις για τη συμμόρφωση με τους Πρόσφορους Όρους, τις Οριζόντιες Αρχές και τον Χάρτη 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ να καλύπτουν όλα τα στάδια της υλοποίησης του 
προγράμματος, δηλαδή την αρχή της εταιρικής σχέσης, το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου, 

τους ρόλους και την εκπαίδευση αρχών/φορέων, τις προσκλήσεις υποβολής 
προτάσεων/διαγωνισμών καθώς και την αξιολόγηση και την υλοποίηση των δράσεων. 

 
Σχετικά με τον   HEC1: 

Η ΔΑ εφαρμόζει αποτελεσματικούς μηχανισμούς παρακολούθησης που καλύπτουν όλες τις 
δημόσιες συμβάσεις και τις διαδικασίες σύναψής τους, σύμφωνα με τη Εθνική και Κοινοτική 
νομοθεσία. Τηρώντας τις ανωτέρω διαδικασίες, εγκρίθηκαν το αναφερόμενο διάστημα  δράσεις που 
στην  πλειονότητά τους θα υλοποιηθούν με σύναψη δημοσίων συμβάσεων. 
 
Σχετικά με τον ΗΕC3: 

Στο πλαίσιο της ΥΑ 737910/2022 (Β’ 6238) με την οποία συστήθηκε η Επιτροπή 
Παρακολούθησης θεσπίστηκαν διαδικασίες εναρμόνισης της λειτουργίας της με τα HEC-3. 
 
Η ΔΑ εισηγήθηκε προς την ΕπΠα την έγκριση της μεθοδολογίας και των κριτηρίων αξιολόγησης 
των προς ένταξη δράσεων, εναρμονισμένα με τα κριτήρια εκπλήρωσης των αναγκαίων 
πρόσφορων όρων με βάση το Παράρτημα ΙΙΙ του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060.  
Συγκεκριμένα στη 2η Ομάδα Κριτηρίων “Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων 
πολιτικών”, εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, 
φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου 
προσανατολισμού κλπ. Εξετάζεται ιδιαίτερα: 

(α) η διασφάλιση της ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων ατόμων για την παροχή των 
υπηρεσιών της πράξης, ανεξαρτήτως φυλής, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 
(β) η προάσπιση και προαγωγή της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών 
(γ) η εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης 
(δ) η διασφάλιση λοιπών κριτηρίων  

 
Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των δράσεων που εγκρίθηκαν στην περίοδο αναφοράς, η ΔΑ 
επεξεργάστηκε και ενέκρινε την πληρότητα και συμμόρφωση προς τους Πρόσφορους Όρους, τις 
Οριζόντιες Αρχές και τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων των προτάσεων που υποβλήθηκαν. 

 

H Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε μεσω της πλατφόρμας του Διαυλου για τις δυο πρώτες 

τριμηνιαίες εκθέσεις του έτους 2023 του Fundamental Rights Officer (FRO) για την παρούσα 
λογιστική χρήση. Η 1η έκθεση  αναφέρεται στο διάστημα 1/1/2023 έως την 31/3/2023 και η 2η 

έκθεση αναφέρεται στο διάστημα 1/4/2023 έως 30/6/2023. 

Σχετικά με τον HEC4: 

Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης και κατά τη φάση της υλοποίησης των εγκεκριμένων δράσεων 
της λογιστικής χρήσης, η ΔΑ παρακολουθεί ότι οι πράξεις διασφαλίζουν την προσβασιμότητα των 
ατόμων με αναπηρία. Επιπρόσθετα, στις δημόσιες συμβάσεις για την υλοποίηση των δράσεων 
συμπεριλαμβάνεται όρος προς τους Αναδόχους για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας των 
ατόμων με αναπηρία. Ειδικότερα:   

 Για τις  τρεις δράσεις για την Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας και  Μετάφρασης τα 
μέτρα που λαμβάνουν οι Υπηρεσίες του ΥΜΑ ως δικαιούχοι διασφαλίζουν την 
προσβασιμότητα στις υπηρεσίες διερμηνείας στα άτομα με αναπηρία, τόσο τη φυσική 

προσβασιμότητα στο σύνολο των υποδομών, όσο και τη ψηφιακή στον ιστότοπο 
migration.gov.gr.  

 Σχετικά με τη δράση Παροχή υπηρεσιών σίτισης στους αιτούντες διεθνή προστασία 

στις δομές της Ενδοχώρας, η υπηρεσία είναι απολύτως προσβάσιμη σε άτομα με 

αναπηρία στα οποία διανέμονται, καθημερινά, με προσήκοντα τρόπο τα γεύματα που τους 
αναλογούν με τη βοήθεια του προσωπικού της εκάστοτε περιφερειακής υπηρεσίας. 
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 Οι υπηρεσίες που παράσχονται στο πλαίσιο της δράσης Παροχή υπηρεσιών Διαχείρισης  

Εγκαταστάσεων Facilities Management στις δομές φιλοξενίας ενδοχώρας, στοχεύουν 
στη διασφάλιση ενός αξιοπρεπούς και ασφαλούς περιβάλλοντος διαμονής και διαβίωσης, 
οι οποίες και είναι προσβάσιμες σε άτομα με αναπηρία. 

 Αναφορικά με την δράση Υπηρεσίες μετακινήσεων Πολιτών Τρίτων Χωρών ΠΤΧ εντός 

της Ελληνικής Επικράτειας, η υλοποίησή της διασφαλίζει ότι δεν θα υπάρξει κανένας 
αποκλεισμός ατόμου με αναπηρία. Επιπλέον, τα μέσα που χρησιμοποιούνται για τις 
μετακινήσεις είναι προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία.  

 Παροχή υπηρεσιών μεταφοράς δικαιούχων βάση του Κανονισμού ΕΕ αριθμ 604/2013. Τα 
κατά τόπους γραφεία της Υπηρεσίας Ασύλου διαθέτουν όλες τις απαραίτητες 
προϋποθέσεις διασφάλισης προσβασιμότητας σε άτομα με ειδικές ανάγκες, ενώ τα μέσα 
για την μεταφορά των ΠΤΧ είναι πλήρως προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία. 

 Ενίσχυση της Διοικητικής Ικανότητας  Διαρκής Εκπαίδευση προσωπικού Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου και Παροχή Εμπειρογνωμοσύνης σχετικά με τη διεθνή και 
ευρωπαϊκή συνεργασία του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Στο πλαίσιο της 
δράσης ο εξοπλισμός και το υλικό που θα παραδοθεί θα είναι προσβάσιμα στα άτομα με 
αναπηρία. 

 Υπηρεσίες Συντήρησης Υποστήριξης και Αναβάθμισης του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Μετανάστευσης.  Το ΟΠΣ Μετανάστευσης υποστηρίζει 
ειδικές διαδικασίες αδειοδότησης για πολίτες τρίτων χωρών, παιδιά ή άτομα με αναπηρίες ή 
άτομα που έχουν υποστεί εργασιακή ή άλλη εκμετάλλευση. 

 

5.2. Συμμόρφωση με τις οριζόντιες αρχές — άρθρο 9 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060  

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο διασφαλίστηκε, κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης, η 

συμμόρφωση με τις οριζόντιες αρχές που ορίζονται στον κανονισμό περί κοινών διατάξεων, ιδίως με 

την ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και την προώθηση της ενσωμάτωσης της διάστασης του 
φύλου, καθώς και την αποφυγή διακρίσεων λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας 

ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

Οι δράσεις της περιόδου αναφοράς συμμορφώνονται με τις οριζόντιες αρχές  της έμφυλης ισότητας, 
της μη διάκρισης βάσει ηλικίας, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών πεποιθήσεων 
αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού όπως αυτές αποτυπώνονται στο άρ.9 του 
Κανονισμού 2021/1060. Επιπλέον στις δημόσιες συμβάσεις (όπου αφορά) περιλαμβάνονται διακριτά 
όροι σχετικά με την εφαρμογή του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ε.Ε., την διασφάλιση της 
ισότητας των δυο φύλων και τη διασφάλιση της προστασίας των προσωπικών δεδομένων, τόσο από 
την Αναθέτουσα Αρχή, όσο και από τον Ανάδοχο. Ειδικότερα: 

 
H δράση Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας για τις ανάγκες της Υπηρεσίας Υποδοχής και 

Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου διασφαλίζει την ίση μεταχείριση 
ανδρών και γυναικών. Επίσης ορίζεται ότι  δεν θα υπάρξει κανένας αποκλεισμός υπηκόου τρίτων 
χωρών λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, 
γενετήσιου προσανατολισμού. 

Μέσω της δράσης Παροχή υπηρεσιών μεταφοράς δικαιούχων βάση του Κανονισμού ΕΕ αριθμ 

604/2013, διασφαλίζεται η ίση πρόσβαση ανδρών και γυναικών στις διαδικασίες ασύλου. 
Λαμβάνονται ειδικά μέτρα για την προστασία των αιτούντων που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες. Τα 
προτεινόμενα υποέργα της δράσης στοχεύουν στη διευκόλυνση της πρόσβασης των αιτούντων που 
υφίστανται ή κινδυνεύουν να υποστούν διακρίσεις λόγω εγγενών χαρακτηριστικών τους. Στόχος της 
πράξης είναι να διασφαλίζεται η πλήρης άσκηση και απόλαυση των δικαιωμάτων από τα μέλη των 
ομάδων αυτών κατά τις διαδικασίες ασύλου. Η Υπηρεσία Ασύλου προβαίνει ανά διαστήματα στην 
επιμόρφωση του προσωπικού της σε θέματα που αφορούν τη διαδικασία Ασύλου και το Χάρτη 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων, ώστε να αποκλειστεί κάθε εν λόγω διάκριση. 

Η δράση για Παροχή υπηρεσιών σίτισης σε δομές της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
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στην ενδοχώρα συμβάλλει στην διασφάλιση συνθηκών αξιοπρεπούς διαβίωσης σε πολίτες τρίτων 
χωρών και ανιθαγενείς που υπόκεινται σε διαδικασία υποδοχής και ταυτοποίησης. Η πρόσβαση στην 
εν λόγω υπηρεσία είναι ισότιμη για όλους τους δικαιούχους ανεξαρτήτως φύλου και χωρίς καμία 
διάκριση με βάση τη φυλή, την εθνοτική καταγωγή, πεποιθήσεις, αναπηρία, ηλικία και γενετήσιο 

προσανατολισμό. Αποκλείεται έτσι οποιαδήποτε πράξη βλάπτει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια ή 
συνεπάγεται βασανιστήρια, απάνθρωπη ή εξευτελιστική ποινή ή μεταχείριση ή καταναγκαστική 
εργασία.  
 
Η δράση Παροχή υπηρεσιών Διαχείρισης  Εγκαταστάσεων Facilities Management στις δομές 

φιλοξενίας ενδοχώρας συμβάλλει στην παροχή υπηρεσιών καθαριότητας, φύλαξης και συντήρησης 

στις περιφερειακές υπηρεσίες της ΥΠΥΤ και αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη διασφάλιση 
συνθηκών αξιοπρεπούς διαβίωσης σε ΠΤΧ και ανιθαγενείς που υπόκεινται σε διαδικασία υποδοχής 
και ταυτοποίησης και διαμένουν σε αυτές. Η πρόσβαση στην εν λόγω υπηρεσία είναι ισότιμη για 
όλους τους διαμένοντες ανεξαρτήτως φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας και γενετήσιου προσανατολισμού. Αποκλείεται επίσης οποιαδήποτε ενέργεια που βλάπτει 
την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, ή συνεπάγεται βασανιστήρια, απάνθρωπη ή εξευτελιστική ποινή ή 
μεταχείριση ή καταναγκαστική εργασία, κατά την διάθεση των εν λόγω υπηρεσιών.  

 
Καθόλη την διάρκεια της υλοποίησης της δράσης Υπηρεσίες μετακινήσεων Πολιτών Τρίτων 

Χωρών ΠΤΧ εντός της Ελληνικής Επικράτειας διασφαλίζεται η προστασία των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων των ωφελούμενων της πράξης  μέσω αποτελεσματικής εφαρμογής και υλοποίησης του 
Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων. Συγκεκριμένα, ως προς το κριτήριο της ισότιμης επιλογής της 
προάσπισης και προαγωγής της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών διασφαλίζεται ότι δεν θα 
λάβει χώρα οποιαδήποτε διακριτική μεταχείριση με βάση το φύλο. Όλες οι μετακινήσεις 
πραγματοποιούνται χωρίς οποιαδήποτε διάκριση σε βάρος των ΠΤΧ, λόγω φυλής, φυλετικής ή 
εθνοτικής καταγωγής και προσβλέπουν στην εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης των ΠΤΧ. 
Αποκλείεται η οποιαδήποτε πράξη που βλάπτει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, απαγορεύοντας τα 
βασανιστήρια και τις απάνθρωπες ή εξευτελιστικές ποινές ή μεταχείριση, καθώς επίσης τη δουλεία 
και την αναγκαστική εργασία.   
  

Μέσω της υλοποίησης της πράξης Παροχή υπηρεσιών διερμηνείας και μετάφρασης της Υπηρεσίας 

Ασύλου διασφαλίζεται η ίση πρόσβαση ανδρών και γυναικών στις διαδικασίες ασύλου,  η 

απρόσκοπτη εξέταση των αιτημάτων ασύλου και αποτρέπεται οποιαδήποτε διάκριση εις βάρος των 
γυναικών. Το προσωπικό της Υπηρεσίας Ασύλου λαμβάνει τακτικές εκπαιδεύσεις σε θέματα 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων λαμβάνοντας υπόψη τα καθήκοντα που κατέχει ο κάθε υπαλλήλο. 
 

Μέσω της δράσης Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας και Μετάφρασης της Αρχής Προσφυγών 

διασφαλίζεται ότι οι ασκούντες ενδικοφανή προσφυγή έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες διερμηνείας 
ανεξαρτήτως φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, είτε για τη διαδικασία προφορικής 
ακρόασης είτε για την ενημέρωσή τους σχετικά με την υπόθεσής τους. 
 
Η δράση Ενίσχυση της Διοικητικής Ικανότητας Διαρκής Εκπαίδευση προσωπικού Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου και Παροχή Εμπειρογνωμοσύνης σχετικά με τη διεθνή και 
ευρωπαϊκή συνεργασία κατά την υλοποίηση διασφαλίζει τις αρχές της ισότητας έναντι του νόμου, 
της απαγόρευσης των διακρίσεων και αποτροπής κάθε διάκρισης λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής 
καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού και της 
ίσης μεταχείρισης αυτών. 

Αναφορικά με τη δράση Υπηρεσίες Συντήρησης Υποστήριξης και Αναβάθμισης του ΟΠΣ 

Μετανάστευσης διασφαλίζεται ότι δεν υπάρχουν διακρίσεις λόγω φύλου σχετικά με την πρόσβαση 
στο ΟΠΣ και εξασφαλίζεται ισότιμη δυνατότητα ανδρών και γυναικών ΠΤΧ, για υποβολή αιτημάτων 
διαμονής. Επιπλέον δίνεται δυνατότητα πολυγλωσσικής υποβολής αιτήσεων διαμονής. 



EL 16  EL 

6. ΈΡΓΑ ΣΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ Η ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ — ΑΡΘΡΟ 35 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ Θ) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1147 

Να περιγραφούν τυχόν δράσεις που υλοποιήθηκαν σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες κατά τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης και ο τρόπος με τον οποίο αυτές αποφέρουν ενωσιακή προστιθέμενη 
αξία στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί από το Ταμείο. Να αναφερθούν οι ονομασίες των 

οικείων τρίτων χωρών. Η περιγραφή πρέπει να διευκρινίζει ότι οι δράσεις που υποστηρίζονται από το 

Ταμείο δεν είναι προσανατολισμένες στην ανάπτυξη, εξυπηρετούν το συμφέρον των εσωτερικών 
πολιτικών της Ένωσης και συνάδουν με τις δραστηριότητες που αναλαμβάνονται εντός της Ένωσης. 

Κατά περίπτωση, να γίνει αναφορά στις διαβουλεύσεις με την Επιτροπή πριν από την έγκριση του έργου 

[άρθρο 16 παράγραφος 11 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1147].  

Δεν υπήρχε κάποια δράση σε συνεργασία με τρίτες χώρες όσον αφορά το ΤΑΜΕ στην 
συγκεριμένη περίοδο αναφοράς. 

7. ΣΥΝΟΨΗ — ΑΡΘΡΟ 35 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1147 

Να παρατεθεί σύνοψη των τμημάτων 1 έως 6, η οποία θα μεταφραστεί και θα τεθεί στη διάθεση 

του κοινού.  

Η σύνοψη πρέπει να καλύπτει τουλάχιστον όλα τα σημεία που απαριθμούνται στο άρθρο 35 

παράγραφος 2 και η δομή της θα πρέπει, κατά προτίμηση, να βασίζεται σε αυτά.  

Ενθαρρύνεται η χρήση κουκκίδων, κειμένου με έντονους χαρακτήρες ή πληροφοριακών επικεφαλίδων, 
ώστε τα ενδιαφερόμενα μέρη να μπορούν να εντοπίσουν εύκολα τα κύρια επιτεύγματα του 

προγράμματος και τα βασικά ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις του. 

 

H παρούσα έκθεση αφορά σε δράσεις του TAME οι οποιες ξεκίνησαν να υλοποιούνται κατά την 

περίοδο αναφοράς (από 01/07/2022 έως 30/06/2023). Η καθυστερημένη έγκριση του προγράμματος 

με την C (2022)8160/10-11-2022 είχε ως αποτέλεσμα καθυστερήσεις στην έναρξη της υλοποίησης 
των δράσεων του. Συγκεκριμένα αναφέρονται παρακάτω οι δράσεις που ξεκίνησαν να υλοποιούνται 

και η πρόοδός τους κατά την περίοδο αναφοράς: 

      Ειδικός Στόχος 1 
 Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας για τις ανάγκες της Υπηρεσίας Υποδοχής και 

Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Έναρξη υλοποίησης 

23/03/2023.  

 Παροχή Yπηρεσιών Mεταφοράς δικαιούχων βάση του Κανονισμού ΕΕ αριθμ 604/2013. 
Έναρξη υλοποίησης 06/04/2024.    

 Παροχή υπηρεσιών σίτισης σε δομές της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης στην 

ενδοχώρα. Έναρξη υλοποίησης 09/06/2023.  
 Παροχή υπηρεσιών Διαχείρισης Εγκαταστάσεων Facilities Management στις δομές  

φιλοξενίας ενδοχώρας της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου μη συμπεριλαμβανομένου του ΚΥΤ Φυλακίου. Έναρξη 
υλοποίησης 27/06/2023.  

 Υπηρεσίες μετακινήσεων Πολιτών Τρίτων Χωρών ΠΤΧ εντός της Ελληνικής Επικράτειας. 

Έναρξη υλοποίησης 09/06/2023.  

 Παροχή υπηρεσιών διερμηνείας και μετάφρασης της Υπηρεσίας Ασύλου για τους αιτούντες 
διεθνή προστασία. Έναρξη υλοποίησης 24/02/2023.  

 Παροχή Υπηρεσιών Διερμηνείας και Μετάφρασης της Αρχής Προσφυγών για τους 

Αιτούντες Διεθνούς Προστασίας. Έναρξη υλοποίησης 14/03/2023.  

 

   Ειδικός Στόχος 2 
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 Ενίσχυση της Διοικητικής Ικανότητας  Διαρκής Εκπαίδευση προσωπικού Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου και Παροχή Εμπειρογνωμοσύνης σχετικά με τη διεθνή και 
ευρωπαϊκή συνεργασία του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου   

 Υπηρεσίες Συντήρησης Υποστήριξης και Αναβάθμισης του Ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος ΟΠΣ Μετανάστευσης 

Μέσω των ανωτέρω  δράσεων, έως και 30/06/2023, έλαβαν υπηρεσίες διερμηνείας και 
μετάφρασης σε όλα τα στάδια της διαδικασίας ασύλου 17.220 ΠΤΧ .Επίσης εκτελέστηκαν 65 
μεταφορές ΠΤΧ βάση του Κανονισμού ΕΕ αριθμ 604/2013, ενώ παράλληλα μετακινήθηκαν 5.332 
ΠΤΧ εντός της ελληνικής επικράτειας (Οδικές μετακινήσεις εντός των νήσων, Ακτοπλοϊκές 
μετακινήσεις, Οδικές Μετακινήσεις στην Ηπειρωτική Ελλάδα και στην Κρήτη). Ακόμη σιτίστηκαν 
12.487 διαμένοντες σε Δομές Προσωρινής Υποδοχής και Φιλοξενίας, ενώ παρασχέθηκαν υπηρεσίες 
φύλαξης, καθαριότητας, και συντήρησης των Δομών αυτών σε 10.662 ΠΤΧ. 

Τα κύρια ζητήματα που επηρέασαν την απόδοση: 

 Καθυστερημένη έγκριση του ΤΑΜΕ 

 Υστέρηση στην αποτύπωση της δήλωσης δαπανών και επίτευξης των δεικτών λόγω της 

έγκρισης των δράσεων στο τελευταίο τρίμηνο της λογιστικής περιόδου 

 Χρονοβόρες διαδικασίες εφαρμογής του νομικού πλαισίου για τις δημόσιες συμβάσεις 

 
Κατά την περίοδο αναφοράς δεν σημειώθηκαν γεγονότα που να χρήζουν τη λήψη ειδικών μέτρων 

μετριασμού. 

Η Λειτουργική Ενίσχυση δεν έχει ενεργοποιηθεί κατά την περίοδο αναφοράς. 

Έπειτα από την έκδοση της  υπ’ αριθμόν C(2022) 8340 απόφαση  της Επιτροπής του Τhematic 

Facility και μετά την δημοσίευση των προσκλήσεων - Calls της Επιτροπής για την υποβολή 

προτάσεων σχετικά με χρηματοδότηση ειδικών δράσεων (Specific Actions), στην παρούσα αναφορά 
συμπεριλαμβάνονται οι δύο ειδικές δράσεις του Ειδικού Στόχου 1 που έλαβαν έγκριση υλοποίησης 

έως 30-6-2023, οι οποίες τροποποίησαν με την σειρά τους τον προϋπολογισμό του εθνικού 

προγράμματος, ωστόσο δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη να υλοποιούνται. 

 Προστασία θυμάτων εμπορίας ανθρώπων, Ανάπτυξη Ικανοτήτων και υποστήριξη σε 
βασικούς κοινωνικούς εταίρους - PROCAP 

 Εκπαιδευτικά σεμινάρια προσωπικού και συνεδρίες ανάπτυξης δεξιοτήτων για την 

υποστήριξη των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων με στόχο την επανένταξή τους 

Προς το παρόν δεν υπάρχουν Δράσεις που να εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του άρθρου 39 

παράγραφος 4 στοιχείο ε) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1147 περί συνέχισης δράσεων. 

Στο πεδίο της συμπληρωματικότητας, εντός της περιόδου αναφοράς οι κάτωθι υλοποιούμενες 

δράσεις έλαβαν χρηματοδότηση από άλλα ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία: 

 Η δράση «Ένταξη του αναγνωρισμένου προσφυγικού πληθυσμού στην αγορά εργασίας», το 

οποίο λήγει στις 31-12-2025 με προϋπολογισμό 32.000.000 €. Έχει εγκριθεί στο πλαίσιο του 
Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητάς (RRF) και έχει ξεκινήσει να υλοποιείται από τον 

ΔΟΜ. (Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης).  

 Οι Δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων (περίοδος υλοποίησης 1-2-2022 έως 31-07-

2023), οι οποίες χρηματοδοτήθηκαν από το Εθνικό Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του 
Υπουργείου Μετανάστευσης (ΕΠΑ 2021-2025).  

 Το πρόγραμμα HELIOS με βασικό δικαιούχου τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης 

(ΔΟΜ), έλαβε έγκριση υλοποίησης στην προηγούμενη προγραμματική  14-20 και συνέχισε 

να υλοποιείται στην περίοδο αναφοράς  χρηματοδοτούμενο  από το Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων (ΠΔΕ) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Το πρόγραμμα έως τις 31 
Δεκεμβρίου 2021 ήταν χρηματοδοτούμενο από το Directorate General Migration and Home 

Affairs of the European Commission (DG HOME) ενώ από την 1η Ιανουαρίου 2022 

χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου.  

https://ec.europa.eu/home-affairs/
https://ec.europa.eu/home-affairs/
https://migration.gov.gr/
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 Τα Κέντρα Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ) τα οποία χρηματοδοτήθηκαν από το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ 2014-2020) μέσω των Περιφερειακών Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων (ΠΕΠ). 

 Το Πρόγραμμα ενίσχυσης/προώθησης των υπηρεσιών διαπολιτισμικής μεσολάβησης σε 
Κέντρα Κοινότητας/Κέντρα Ένταξης Μεταναστών των Δήμων με φορέα υλοποίησης την 

ΕΕΤΑΑ (Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης)  τα οποία   χρηματοδοτήθηκαν 

επίσης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ 2014-2020). 

Κατά την παρούσα περίοδο αναφοράς δεν υπήρξε συμπληρωματικότητα χρηματοδότησης  
υλοποιούμενων δράσεων με την EUAA,  την FRONTEX ή τον υφιστάμενο Εθελοντικό Μηχανισμό 

Αλληλεγγύης. 

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των δράσεων της περιόδου αναφοράς της παρούσας έκθεσης του 
ελληνικού εθνικού προγράμματος ΤΑΜΕ 2021-2027 έγινε με βάση τις πρωτογενώς δεσμευτικά 

διατάξεις του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ένωσης και την Ευρωπαϊκή Σύμβαση 

Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Το πρόγραμμα έτσι συνέβαλε στην εφαρμογή του Ευρωπαϊκού 
Κεκτημένου (Union Acquis), τόσο στους τομείς του Ασύλου και των συνθηκών υποδοχής κυρίως σε 

σχέση με τη διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης για τους ΠΤΧ στα κέντρα φιλοξενίας όσο 

και στους τομείς της μετανάστευσης και της ένταξης. Μέσω των δράσεων υποστηρίχθηκαν επίσης 

οι ενωσιακές αρχές της αλληλεγγύης και της συνεργασίας μέσω της προώθησης των μετακινήσεων 
με στόχο την επανένωση ΠΤΧ/δικαιούχων διεθνούς προστασίας με μέλη της οικογένειά τους σε άλλα 

κράτη μέλη της ΕΕ.  

Κατά την συγκεκριμένη περίοδο της αρχικής φάσης έγκρισης και υλοποίησης των δράσεων, δόθηκε 
ιδιαίτερη έμφαση στην γενικότερη προώθηση και των 3 Ταμείων της νέας προγραμματικής περιόδου 

2021-2027 μέσω δράστηριοτήτων δημοσιότητας και προβολής. Σε αυτή την κατεύθυνση 

ολοκληρώθηκε και η επίσημη ιστοσελίδα των ΤΑΜΕΥ 2021-2027 https://tamey.gov.gr/ και 

οριστικοποιήθηκε Οδηγός Επικοινωνίας ΤΑΜΕΥ 2021-2027. 

Αναφορικά με τη λογιστική χρήση της παρούσας έκθεσης, η ΔΑ έχει υλοποιήσει τις εξής 

δράσεις δημοσιότητας: 
 

– Εναρκτήρια Εκδήλωση ΤΑΜΕΥ 2021-2027 στις 17/01/2023 στο Ζάππειο Μέγαρο. 

Σκοπός της δράσης ήταν η γνωριμία και η παρουσίαση στο ευρύ κοινό του έργου των 

δράσεων των ΤΑΜΕΥ ΠΠ 21-27.   
– Η Εκδήλωση  για  τα «10 χρόνια αποτελεσματικής διαδικασίας Ασύλου με την 

υποστήριξη των Ταμείων Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων» στις 21/06/2023 με 

παραγόμενα φυλλάδια και παράλληλη προβολή δράσεων της Υπηρεσίας Ασύλου που 
συγχρηματοδοτούνται  από το ΤΑΜΕ 2021-2027   

– 86η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης στις 10-18/09/2022. Για την εκδήλωση παρήχθησαν: 

300 προσκλήσεις καθώς και βίντεο με δράσεις και των 3 ταμείων. 
– Επίσης, τυπώθηκε το 2ο τεύχος του περιοδικού της ΔΑ «Migration & Boarders Funds 

Review», το οποίο εστιάζει σε θέματα όλων των ταμείων. Βρίσκεται διαθέσιμο για το ευρύ 

κοινό στην ιστοσελίδα   https://tamey.gov.gr/visibility/migration-and-borders-funds-

review/issue-02/ 

Η Δ/Α στα πλαίσια της κατάρτισης των Εθνικών Προγραμμάτων για τα Ταμεία Ασύλου, 

Μετανάστευσης και  Εσωτερικών Υποθέσεων έλαβε τις απαραίτητες προβλέψεις ώστε οι ρυθμίσεις 
για τη συμμόρφωση με τους Πρόσφορους Όρους, τις Οριζόντιες Αρχές και τον Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της ΕΕ να καλύπτουν όλα τα στάδια της υλοποίησης του προγράμματος, δηλαδή την 

αρχή της εταιρικής σχέσης, το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου, τους ρόλους και την εκπαίδευση 
αρχών/φορέων, τις προσκλήσεις υποβολής προτάσεων/διαγωνισμών, την αξιολόγηση και την 

υλοποίηση των δράσεων. 

 
Οι δράσεις της περιόδου αναφοράς συμμορφώνονται με τις οριζόντιες αρχές  της έμφυλης 

ισότητας, της μη διάκρισης βάσει ηλικίας, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών 

πεποιθήσεων αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού όπως αυτές αποτυπώνονται στο 

https://tamey.gov.gr/
https://tamey.gov.gr/visibility/migration-and-borders-funds-review/issue-02/
https://tamey.gov.gr/visibility/migration-and-borders-funds-review/issue-02/
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άρθρο 9 του Κανονισμού 2021/1060. Επιπλέον, στις δημόσιες  συμβάσεις (όπου αφορά) 

περιλαμβάνονται διακριτά όροι σχετικά με την εφαρμογή του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 
της Ε.Ε., την διασφάλιση της ισότητας των δυο φύλων και τη διασφάλιση της προστασίας των 

προσωπικών δεδομένων, τόσο από την Αναθέτουσα Αρχή, όσο και από τον Ανάδοχο.  

Όσον αφορά τις δράσεις με τρίτες χώρες στο πλαίσιο του ΤΑΜΕ, δεν υπήρξε κάποια δράση σε 
συνεργασία με τρίτες χώρες. 

 
Η περίοδος αναφοράς της παρούσας έκθεσης αφορά την αρχική φάση υλοποίησης του εθνικού 
προγράμματος ΤΑΜΕ και για αυτό τον λόγο η αποτύπωση των δεικτών και των δαπανών 

υπολείπεται, ενώ αναμένεται η επιτάχυνση της προόδου υλοποίησής του 
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